



Zasedání Pracovní skupiny k tvorbě nového Národního plánu pro osoby se zdravotním postižením

Datum: 26.09.2019

Poradu řídil: Pavel Ptáčník (ÚV ČR)

Přítomni: Václava Baudišová (SONS), Simona Bílá Srníková (MV), Štefan Čulík (MPSV), Lenka Dolejšová (MSP), Barbora Dražanová (MSP), Blanka Espinoza (ÚV ČR), Dita Eyblová (MD), Nicole Fryčová (OS GA), Lucie Gratiarová (MPO), Michaela Honelová (MV), Helena Chodounská (ČSÚ), Blanka Kavková (MZ), Miloš Kordač (MZe), Václav Krása (NRZP), Camille Latimier (SPMP), Ludmila Mladá (MF), Iva Matějková (MK), Petr Novák (MMR), Michal Rada (OS GA), Dagmar Radová (OS GA), Markéta Skalská (ÚV ČR), Robert Spáčil (MD), Petra Valešková (ÚV ČR), Helena Zahálková (Asociace krajů ČR), Luboš Zajíc (SONS)

Program jednání:

- 1) Diskuse o oblastech, cílech a opatřeních,
- 2) Úkoly a stanovení dalšího postupu.

Jednání zahájil a vedl Pavel Ptáčník. Na úvod zrekapituloval, jakým oblastem bylo věnováno minulé zasedání skupiny.

1. Diskuse o oblastech, cílech a opatřeních

Pavel Ptáčník: Požádal členy a členky skupiny, aby s úkoly obsaženými v Národním plánu seznámili všechny odpovědné útvary ve svém resortu. Je vhodné vše vydiskutovat ještě před meziresortním připomínkovým řízením.

Simona Bílá Srníková: Úkoly vzešly z jednání nad širším seznamem úkolů. Pracovní skupina ustanovená na MV k tomuto tématu nerozporovala úkoly, které MV zaslalo. Některé útvary budou požadovat přeformulování některých opatření. Problémem je nedostatek finančních prostředků a personálního zajištění.

Michal Rada: Řada úkolů je velmi zásadních, bez jejich realizace nebude možné rozvíjet governance accessibility. Je třeba komunikovat i se samosprávnými úřady.

Václav Krása: Není možné dopředu říci, že úkoly nebudou v Národním plánu proto, že na jejich realizaci nebudou vyčleněny finanční prostředky. Každé ministerstvo si stanovuje rozpočet a ten by měl odpovídat úkolům, které mají být realizované. Podmiňovat dopředu opatření finančními prostředky je předčasné. Každý rok se plnění Národního plánu monitoruje, případně se mění termíny apod.

Přístupnost informací a elektronických služeb

Opatření: Provést revizi textů a informací o životních situacích a postupech klientů na Portálu veřejné správy a Portálu občana tak, aby byly přístupné a srozumitelné i pro osoby se zdravotním postižením, včetně principu easy-to-read.

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: všechny resorty

Spolupráce: Institut pro veřejnou správu

Připomínka: Jako gestora doporučujeme uvést MV a jako spolupráci všechny resorty, včetně Institutu veřejné správy. Bylo by vhodné, aby někdo spíše provedl kontrolu těchto webových stránek, zdali jsou přístupné a srozumitelné i pro osoby se zdravotním postižením, včetně principu easy-to-read.

Petra Valešková, Michal Rada, Simona Bílá Srníková: Každý resort by měl úpravy provést sám s ohledem na to, že za dané informace odpovídá. Již nyní je zákonnou povinností, že každý resort musí provést revizi sám.

Camille Latimier: Pokračování ve zpřístupňování informací je velmi přínosné. Je však velká otázka, kdo bude školit aplikaci Metodiky Easy-to-read. Bude se vytvářet akreditované školení atd.? V této oblasti je velmi málo odborníků. Vhodnější by bylo vytvořit metodiku pro školení a poté realizovat školení. Je třeba dbát na jejich kvalitu.

Michal Rada: Školení jsou realizována. Byla zahájena komunikace s Ústavem pro jazyk český, které toto téma zajímá. Institut pro veřejnou správu by školení realizoval.

Simona Bílá Srníková: Metodika byla zpracována, další kroky budou navazovat.

Pavel Ptáčník: Každý resort by měl dbát na kvalitu a měl by využívat konzultace od organizací, které tyto znalosti mají.

Michal Rada: Vhodnější než jednání s jednotlivými skupinami lidí se zdravotním postižením, které je časově velmi náročné, by bylo ustanovení jednoho konzultačního místa.

Závěr: Text tohoto opatření zůstane bez úprav.

Provést audit přístupnosti zaměstnaneckých IT systémů. Na základě výsledků tohoto auditu provést úpravy tak, aby všechny zaměstnanecké IT systémy byly plně přístupné.

Termín: 31. 12. 2023

Gestor: všechny resorty

Připomínka: Samotný cíl je popsán příliš obecně s tím, že je zapotřebí definovat co spadá pod pojem zaměstnanecký IT systém. MSp provozuje desítky informačních systémů od různých dodavatelů. V případě, že pod zaměstnanecké IT systémy spadají všechny informační systémy MSp, není termín 31. 12. 2023 reálně uskutečnitelný.

Pavel Ptáčník: Týká se to všech systémů, termín je možné upravit.

Michal Rada: Nové systémy musí být dle zákona přístupné. U všech projektů na rozvoj stávajících IT systémů je posuzováno, zda se správce přístupnosti věnuje. Kontrola by neměla být nazývána auditem – nejsou metodiky.

Lenka Dolejšová: Do vyhlášených výběrových řízení, na která je ve většině případů potřeba vzdělání s odborným zaměřením v oboru právo, se lidé se zdravotním postižením nehlásí. V současné době pracují na MSp dva zaměstnanci se zdravotním postižením. Náklady na úpravu všech zaměstnaneckých IT systémů by byly neúměrné, což ve svém důsledku v kontextu úsporných opatření považujeme za nevhodné.

Pavel Ptáčník: Je nutné začít tím, co tyto zaměstnanci používají.

Michal Rada: Princip přístupnosti je třeba dodržovat, není možné ho poměřovat s počtem zaměstnanců.

Závěr: Toto opatření bude rozděleno na dvě – první se bude týkat kontroly, druhé realizace zpřístupňování. Budou upraveny termíny.

Opatření: *Základní informace o své působnosti a o postupech klientů při řešení životních situací na webových stránkách ministerstev a jejich přímo řízených organizací, které jsou určeny široké veřejnosti, zveřejňovat v českém znakovém jazyce.*

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: všechny resorty

Připomínka: Je třeba vymezit konkrétněji, jakých informací se to týká. Při množství příspěvkových organizací, zřizovaných MK není toto opatření plně realizovatelné.

Petra Valešková: Na toto téma bude zpracovaná metodika, bude se jednat o základní informace.

Štefan Čulík: Je třeba posunout termín, nesedí s termínem pro zpracování výše uvedené metodiky.

Závěr: U opatření bude posunut termín.

Opatření: *Podle obecné metodiky k požadavku na přístupnost podle § 93 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, rozpracovat možné další metodické dokumenty a typové vzory podle typů jednotlivých zakázek.*

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MMR

Petr Novák: MMR s tímto úkolem počítá. Co je myšleno formulací zpracovat typové vzory? Aby přístupnost byla zohledněna vždy, nebo příklady konkrétních řešení?

Michal Rada: Komentář k tomuto ustanovení zákona uvádí, že je třeba na přístupnost dbát v obecné rovině.

Závěr: Text tohoto opatření zůstane bez úprav.

Dále bylo objasněno, proč se opatření Národního plánu věnují i tlumočení textů do českého znakového jazyka. Je to z toho důvodu, že pro lidi prelingválně neslyšící je mateřským jazykem český znakový jazyk, kdežto český jazyk je pro ně jazykem cizím. Pro dobrou srozumitelnost a pochopení je proto třeba informace uvádět i v českém znakovém jazyce.

Úkol: Naformulovat opatření týkající se kontrolního mechanismu, který by posuzoval kvalitu uvádění informací ve snadno srozumitelné formě. (Michal Rada, Štefan Čulík)

Přístupnost veřejné správy

Opatření: *Zpracovat metodiku pro veřejnou správu, jak obecně naplnit povinnosti úřadů podle zákona č. 155/1998 Sb. o komunikačních systémech neslyšících a hluchoslepých osob.*

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MV

Spolupráce: MSp

Připomínka: Tento úkol se netýká spolugesce MSp, nýbrž výhradně MV. Není jasné, jak by na tom mělo MSp participovat.

Michal Rada: Metodika MSp pro soudní systém je zpracovaná, měla by proto sloužit jako vzor.

Závěr: Tato informace bude doplněna do popisu opatření. Bude zváženo, zda zachovat spolupráci MSp nebo postačí uvedení v popisu opatření.

Opatření: *Zřídit koordinátora (a/nebo vnitřní pracovní skupiny s účastí klíčových útvarů) pro oblast přístupnosti veřejné správy a governance accessibility.*

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: všechny resorty

Přípomínka: V podstatě tento úkol je téměř duplicitou úkolu *Ustanovit pracovní skupinu, jejímž cílem bude systematické mapování problematiky možnosti přístupu osob se zdravotním postižením ke kulturnímu dědictví a příprava případných doporučení.* V rámci MK není možné vytvářet dvě pracovní skupiny prakticky se stejným zaměřením, i když s mírnými odlišnostmi.

Michal Rada: Na MK a MD působí pracovní skupiny na toto téma, bylo by vhodné předat kontakty především na členy této skupiny a Odborné skupiny pro přístupnost veřejné správy a veřejných služeb.

Štefan Čulík: Co to přesně znamená zřídit? Dalo by se to vykládat jako vytvoření nové pozice. Vhodnější by bylo určit.

Závěr: Slovo zřídit bude nahrazeno slovem určit.

Úkol: MK zváží, zda zachovat úkol *Ustanovit pracovní skupinu, jejímž cílem bude systematické mapování problematiky možnosti přístupu osob se zdravotním postižením ke kulturnímu dědictví a příprava případných doporučení.* Nebo navrhne jeho přeformulování.

Statistické údaje

Opatření: *Provést další výběrové šetření o počtu a struktuře osob se zdravotním postižením v soukromých domácnostech.*

Termín: 31. 10. 2024

Gestor: ČSÚ

Spolugestor: ÚZIS, MPSV

Helena Chodounská: Jsme rádi, že jsou jako spolugestori uvedeny ÚZIS a MPSV. Tento úkol je finančně náročný. Je nad rámec dalších šetření.

Pavel Ptáčník: Toto šetření se bude realizovat již počtvrté, mělo by se s ním v rámci rozpočtu proto už počítat.

Michal Rada: Jedna z oblastí, které se ČSÚ věnuje kontinuálně, je šetření o lidech se zdravotním postižením. Mělo by se řešit, jak zjišťovat data průběžně, a ne jednou za pět let.

Helena Chodounská: Řada šetření probíhá jednou za pět let.

Štefan Čulík: Bylo by dobré zjistit, jak data průběžně zjišťovat. Zda proto to existují využitelné zdroje dat, a pokud ne, tak co udělat, aby zdroje existovaly. Nezvažuje se provést vyhodnocení provedení šetření?

Helena Chodounská: Jak nadefinujeme člověka se zdravotním postižením? Definice v Úmluvě o právech osob se zdravotním postižením je velmi široká. Každý resort k tomu přistupuje jinak. Spousta lidí se zdravotním postižením, žádná kritéria nesplňují. V resortních datech pak tito lidé nejsou uvedeni.

Úkol: Naformulovat opatření týkající se kontinuálního zjišťování dat. (Michal Rada, Štefan Čulík)

Rovnost před zákonem a přístup ke spravedlnosti

Petra Valešková: MSp zaslalo řadu připomínek. Vhodnější by proto bylo je řešit na separátním jednání.

Michal Rada: Opatření týkající se e-Sbírký je třeba přesunout do této oblasti.

Participace osob se zdravotním postižením a jejich organizací na správě věcí veřejných

K této oblasti nebyly připomínky.

Petra Valešková: K tématu voleb se uskuteční separátní jednání s MV.

Přístupnost staveb, dopravy a komunikací

Michal Rada: Vhodnější by bylo rozdělení této kapitoly na stavby a dopravu. V rámci přístupnosti dopravy je třeba nezapomenout na jízdní řády a informace v dopravě.

Václav Krása: Přístupnost hlavně dopravních staveb je třeba postupně řešit. Přístupnost webových stránek dopravců NRZP aktuálně řeší. Je nutné zajistit asistenci v rámci infrastruktury i u dopravců. Tyto problémy by měly být vyřešeny do konce příštího roku, MD pro tyto účely zřídilo organizaci. Řada věcí je v kompetenci krajů a obcí. Je proto třeba, aby právní předpisy zavazovaly k dodržování určitých postupů.

Opatření: *Provést analýzu přístupnosti všech budov ve vlastnictví a pronájmu gestora (včetně přímo řízených organizací).*

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: všechny resorty

Připomínka: *Není zřejmé, zdali se jedná o budovy ve vlastnictví gestora, který má příslušnost hospodaření a části budovy pronajímá či je gestor nebo příspěvková organizace v pronájmu. V současné době byla bezbariérovost budov MK zajištěna. Navíc informace o přístupnosti budov jednotlivých příspěvkových organizací MK jsou většinou již nyní zveřejňovány na jejich webech.*

Petra Valešková: Obdobnou analýzu provedlo již MZ a MSp. Je třeba, aby takto byly zmapovány všechny objekty i dalších úřadů. Pokud MK a NPÚ mapování již provedly, bude úkol za tento resort splněn, je třeba to pouze ve zprávě uvést a doložit (např. odkazem na web s danou informací).

Václav Krása: NPÚ mapuje přístupnost velmi dobře.

Petr Novák: MMR úpravy budov provedlo tam, kde to bylo s ohledem na dispozice památkově chráněného objektu možné. Budova na Staroměstském náměstí je přístupná.

Václav Krása: Tuto budovu by bylo třeba více zpřístupnit, stále je bariérová.

Závěr: Toto opatření zůstane beze změny.

Opatření: Na základě analýzy přístupnosti budov ve vlastnictví a pronájmu gestora (včetně přímo řízených organizací) vytvořit plán zpřístupňování těchto budov.

Termín: 31. 12. 2023

Gestor: všechny resorty

Podat zprávu o postupu prací na realizaci plánu zpřístupňování budov ve vlastnictví a pronájmu gestora (včetně přímo řízených organizací).

Termín: 31. 12. 2025

Gestor: všechny resorty

Připomínka: Duplicitní.

Závěr: Texty opatření budou upraveny.

Opatření: Vypracovat ČSN týkající se úprav pozemních komunikací s ohledem na zajištění jejich bezbariérového užívání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace (např. přechody, vodící pásy přechodu, koridor pro přecházení tramvajových tratí). V souladu s touto ČSN upravit související legislativní předpisy.

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MD, MMR

Připomínka: V současné době platí Norma ČSN 73 6110 – Projektování místních komunikací k vyhlášce č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, a vyhláška č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zajišťujících bezbariérové užívání staveb. Problém je možná spíše v tom, zda je v praxi vše v souladu a je plněno jak technicky, tak v souladu s platnou legislativou, a kdo to následně zkoumá – zda stavební úřady či dopravní policie, a jaké jsou důsledky.

Luboš Zajíc: Současná úprava nepamatuje na všechny případy, např. nejsou dostatečně řešeny koridory pro přecházení tramvajových tratí, sdílené přechody pro chodce a cyklisty, úprava vodících linií na tzv. dlouhých přechodech.

Petr Novák: Požadavek na úpravu norem musí směřovat na Českou agenturu pro standardizaci, která byla zřízena jako státní příspěvková organizace Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Hlavním gestorem proto musí být MPO, které může zadat vypracování úpravy ČSN.

Závěr: Opatření bude přeformulováno na základě výsledků diskuse. Přesné znění bude řešeno na separátním jednání

Opatření: Upravit požadavky na vybavenost a úpravu bezbariérových železničních vozů pro osoby se zrakovým postižením (např. haptické značení míst, systém otevírání dveří).

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MD

Připomínka: Požadujeme vypustit bez náhrady: Důvod: Je upraveno mezinárodními a národními právními předpisy.

Luboš Zajíc: Normy tuto oblast upravují nedostatečně, např. taktilní označení sedadel ve vlakových soupravách, ovládání otevírání dveří (lze to umístit kdekoli a člověk se zrakovým postižením ho pak nemůže najít), akustické ovládání.

Pavel Ptáčník: Tato problematika by měla být řešena ve vyhlášce MD, kterou se vydává dopravní řád drah. Je možné upravovat i vozy, které nejsou české výroby – bude to technicky možné?

Petr Novák: Pro srovnání – když se řešila přístupnost výtahů, objevil se problém s tím, že přísnější kritéria byla označena za znemožnění volného pohybu zboží.

Štefan Čulík: Bylo by vhodné navrhnout seznam potřebných aktualit a zpřesnění českých technických norem a podle jejich charakteru zvážit text opatření.

Závěr: Opatření bude přeformulováno na základě výsledků diskuse. Přesné znění bude řešeno na separátním jednání

Opatření: *Podporovat vývojové aktivity v oblasti nových technologií z hlediska jejich využitelnosti pro podporu samostatného a bezpečného pohybu osob se zdravotním postižením. V případech, kdy jsou tyto technologie připraveny k nasazení do ostrého provozu, podporovat jejich uvedení do praxe.*

Termín: průběžně (zpráva se podává za roky 2021, 2023, 2025)

Gestor: MD

Štefan Čulík: Co to jsou vývojové aktivity, jedná se rozvoj nových technologií?

Závěr: V opatření bude přeformulováno (místo vývojové aktivity rozvoj).

Václav Krása: Měla by být vypracována metodika na mapování přístupnosti zdravotních služeb. Každý člověk má jiné potřeby.

Závěr: Toto opatření je třeba uvést v oblasti Zdraví a zdravotní péče.

Úkol: Naformulovat opatření týkající se vypracování metodiky na mapování přístupnosti zdravotních služeb. (Václav Krása)

Obecné závazky, povinnosti a zásady

Štefan Čulík: Je třeba přeformulovat název této oblasti, jedná se spíš o obecné závazky a principy. Celou kapitolu by bylo třeba přeskupit a předělat.

Opatření: *Rozšířit ustanovení antidiskriminačního zákona tak, aby povinnost přijmout přiměřené úpravy nebyla omezena pouze na zaměstnávání a související pracovněprávní vztahy.*

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MSp

Václav Krása: O jaké rozšíření se jedná?

Pavel Ptáčník: Důkazní břemeno je v případě diskriminace lidí se zdravotním postižením v oblasti zaměstnávání na straně zaměstnavatele, je třeba, aby tomu tak bylo i v dalších oblastech.

Barbora Dražanová: Tento zákon není v gesci MSp, ale Úřadu vlády ČR.

Pavel Ptáčník: Problém je, že zákon byl vypracován za působnosti ministra pro lidská práva. V tuto chvíli však tento ministerský post není součástí vlády.

Závěr: Opatření bude přeformulováno tak, aby bylo jasné, co je jeho cílem. Bude zjištěna gesce zákona.

Opatření: *Poskytovat metodické vedení samosprávným úřadům týkající se problematiky lidí se zdravotním postižením v působnosti daného gestora.*

Termín: průběžně

Gestor: MD, MK, MMR, MPO, MPSV, MŠMT, MV, MZ, MZe

Připomínky: Metodické vedení samosprávných úřadů je v gesci MV, vypustit gesci MD. Není jasné, který samosprávný úřad spadající do gesce MK je tímto opatřením míněn. Žádáme o vyškrtnutí MK jako gestora z tohoto opatření.

Petra Valešková: Řada oblastí spadá do samostatné působnosti krajů. V rámci Národního plánu není možné ukládat realizaci opatření krajům. Přesto by se od řešení problémů v těchto oblastech nemělo úplně upustit. Jednou z možností je pravidelné informování a metodické vedení ze strany resortů, které se věnují oblastem, které jsou také v kompetenci krajů.

Štefan Čulík: Je třeba popsat roli krajů. Otázka je, jak kontrolovat plnění tohoto cíle.

Iva Matějková: MK neposkytuje samo o sobě metodickou pomoc žádnému samosprávnému úřadu, pouze z pozice zřizovatele plní zřizovatelské funkce vůči svým příspěvkovým organizacím. Spolupráce se samosprávou se může uskutečňovat asi jen prostřednictvím NPÚ nebo Národní knihovny, které jsou v této věci samostatné a MK je v tomto směru neřídí.

Štefan Čulík: Každý resort, který navrhuje legislativu, by měl dbát i na lidi se zdravotním postižením jako cílovou skupinu.

Závěr: Formulace opatření i výčet gestorů bude zvážen. Kraje budou uvedeny mezi aktéry Národního plánu v úvodní kapitole.

Opatření: *Novou evropskou směrnicí EAA zakotvit do právního řádu ČR.*

Termín: 31. 21. 2021

Gestor: MPO

Připomínka: Navrhujeme, aby u tohoto úkolu byla gesce rozšířena také na ministerstva a instituce, kterých se tato směrnice dotýká. Tato směrnice obsahuje odbornosti, které nespádají pouze do působnosti MPO (např. MD – dopravní služby, MF – bankovní služby, MMR – zastavěné prostředí, MK – e-knihy, audiovizuální služby, MPSV a další spolupracující instituce).

Petra Valešková: S připomínkou souhlasíme.

Václav Krása: Neexistují nyní předpisy, které obsahují podrobnější úpravu než směrnice EAA, aby nedošlo ke snížení požadavku na přístupnost? V případě směrnice EAA převážily lobbistické zájmy, směrnice tak neobsahuje dostatek požadavků na přístupnost.

Lucie Gratiasová: To je třeba zanalyzovat.

Závěr: K opatření budou doplněni spolugestři.

Opatření: *Podporovat výzkum a vývoj výrobků, služeb, vybavení a zařízení navrhovaných v souladu s pravidly universálního designu a dále nových technologií, včetně informačních a komunikačních technologií, kompenzačních pomůcek, zařízení a podpůrných technologií vhodných pro osoby se zdravotním postižením.*

Termín: průběžně

Gestor: MPO

Připomínka: Tento úkol navrhujeme z oblasti 1. Obecné požadavky a osvětová činnost vyjmout a zařadit do oblasti 12. Zaměstnávání a podpora podnikání osob se zdravotním postižením. Vzhledem k tomu, že se bude jednat především o program podpory, což následně navazuje i na oblast zaměstnávání osob, patří úkol z logiky věci spíše do oblasti 12.

Petra Valešková a Pavel Ptáčník: Toto opatření souvisí s podporou výroby výrobků a služeb, které zohledňují princip universálního designu. Netýká se to podpory podnikání či zaměstnávání lidí se zdravotním postižením, tyto výrobky a služby může vytvářet kdokoli. Universální design je oblast spadající do první kapitoly. Nemusí na to být specifický dotační program, ale zahrnout např. pod inovace.

Štefan Čulík: V rámci hodnocení projektů by mohlo být zohledněno, že byl výrobek navržen dle pravidel universálního designu.

Závěr: Toto opatření zůstane beze změny.

Opatření: V souvislosti s přijetím EAA realizovat osvětové aktivity určené dotčeným výrobcům (např. formou seminářů a workshopů).

Termín: průběžně

Gestor: MPO

Připomínka: To má být formou workshopů a seminářů? Toto je třeba blíže specifikovat.

Petra Valešková: Je na resortu MPO, jak bude informovanost realizovat.

Štefan Čulík: Školit by se mělo především to, jak se označuje certifikace.

Úkol: Poslat návrh na úpravu této oblasti. (Štefan Čulík)

Přístup ke kulturnímu dědictví a účast na kulturním životě

Petra Valešková: Připomínky týkající se formálních úprav (především pojmy) byly akceptovány. To platí o všech připomínkách, nejen k této oblasti.

Opatření: *V rámci zákona č. 231/2001 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání a o změně dalších zákonů, zpřesnit a navýšit povinnost opatřování televizních pořadů titulky a audio popisem.*

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MK

Připomínka: MK zásadně nesouhlasí s navrženým zněním úkolu: Navrhujeme úkol formulovat následovně: „V rámci transpozice směrnice o audiovizuálních mediálních službách zajistit zlepšení zpřístupňování pořadů osobám se zdravotním postižením“.

Pavel Ptáčník: Tuto připomínku neakceptujeme. Za doby působení náměstkyně Kalistové byla dobře zpracována novela tohoto zákona, kterou by bylo možné využít. Je ovšem vhodné uvažovat i o navýšení procenta přístupných pořadů a posunout se dál.

Luboš Zajíc: Toto opatření je zásadní. Je také třeba doplnit i definici audio popisu.

Závěr: Toto opatření zůstane beze změny. Uskuteční se separátní schůzka s Odborem audiovizí MK.

Koordinace a monitorování plnění Národního plánu

K této oblasti nebyly připomínky.

Mimořádné události a krizové situace

Opatření: *Zahrnout do služby tísňového volání také oboustrannou textovou komunikaci pro lidi se sluchovým postižením.*

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MPO

Připomínka: Zde není v pořádku ten termín, protože ty jsou v článku 31 Provedení stanoveny takto: 1. Členské státy přijmou a zveřejní právní a správní předpisy nezbytné pro dosažení souladu s touto směrnicí do 28. června 2022. Znění těchto předpisů neprodleně sdělí Komisi. 2. Budou tyto předpisy uplatňovat ode dne 28. června 2025. 3. Odchylně od odstavce 2 tohoto článku mohou členské státy rozhodnout, že budou uplatňovat předpisy týkající se povinností uvedených v čl. 4 odst. 8 nejpozději od 28. června 2027. Takže pokud tím termínem je myšleno, že od něj už to musí fungovat, tak má být uveden rok 2025, možná i 2027. Pokud je to termín, do kterého má být připravena legislativa, mělo by být ten červen 2022.

Petra Valešková: Změnu termínu akceptujeme.

2. Úkoly a stanovení dalšího postupu

V rámci zápisů z obou jednání (17. a 26. září) jsou uvedeny úkoly týkající se v naprosté většině přeformulování či návrhu nových opatření, v závorce je uveden navrhovatel této úpravy, který by daný text měl zformulovat. Termín pro zaslání těchto úkolů je **16. října 2019**.

Po uskutečnění separátních jednání a zapracování návrhů na nová opatření a přeformulování stávajících opatření bude rozeslána další verze Národního plánu k připomínkám. Tato verze bude opět předmětem diskuse dalšího jednání.

Do **4. října 2019** je možné zaslat připomínky ke stávající verzi, pokud ještě nebyly zaslány.

Příští jednání pracovní skupiny se uskuteční ve středu **13. listopadu od 9 h**.

V Praze dne 26.09.2019

Zapsala: Petra Valešková
tajemnice VVOZP

Schválil: Pavel Ptáčník
vedoucí Oddělení sekretariátu VVOZP